

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 193 (8281) ♦ Пятница, 3 декабря 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА В ОБЛСОВПРОФЕ

В областном совете профсоюзов председатель ВЦСПС тов. А. И. Шibaев встретился с руководящими работниками облсовпрофа, председателями и секретарями областных отраслевых комитетов профсоюза. Во время беседы участники встречи анализировали ход отчетно-выборной кампании, говорили о задачах по претворению в жизнь решений октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС. Особое внимание было уделено необходимости повседневного и конкретного руководства социалистическим соревно-

ванием, всемерной поддержки деловых и творческих начинаний, направленных на повышение эффективности производства и качества продукции, создания трудящимся условий для высокопроизводительной работы, быта и отдыха.

В заключение председатель ВЦСПС тов. А. И. Шibaев пожелал участникам встречи плодотворной работы по осуществлению задач, поставленных XXV съездом КПСС перед профсоюзными организациями страны.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

В Балакове состоялось собрание работников молочно-товарных ферм района. В его работе приняли участие лучшие мастера машинного доения коров, телятницы, скотники, специалисты по племенному делу, а также руководители колхозов и совхозов.

С докладом: «Об итогах работы в 1976 году и задачах работников животноводства» на собрании выступил первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров. В прениях по докладу выступили мастера машинного доения коров Е. А. Сучкова из колхоза «Новый быт», Т. М. Павло-

ва из колхоза имени XXI съезда КПСС, Н. П. Дурнина из колхоза «Победа», телятница колхоза «Знамя коммунизма» О. И. Саулина, скотник колхоза имени Кирова В. П. Комаров, заведующие фермами Ф. А. Хохлов из колхоза имени Свердлова, В. М. Бобин из совхоза «Волгарь» и А. А. Ульянов из колхоза имени К. Маркса и другие.

На собрании приняты социалистические обязательства в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

С высоким качеством работают на отделке жилья плиточницы из бригады Г. Козырькова (управление отделочных работ Жилстроя) А. Н. Рыжикова и Р. Н. Огурцова. На строительстве жилья для



трудников химического завода они довели выполнение сменных норм до 115 процентов.

На снимке: А. Н. Рыжикова и Р. Н. Огурцова.

Фото М. Бабенко.

ВНИМАНИЕ КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ

XXV съезд КПСС поставил большие задачи перед партией и советским народом в области хозяйственного строительства. Упор партийно-хозяйственной работы ставится на качество труда. «Пятилетке качества — рабочую гарантию!» — под этим девизом трудятся инструментальщики завода. Коллектив цеха нацелен на то, чтобы создавать высокопроизводительную оснастку и высококачественный режущий инструмент. Каждый из работников, опираясь на личный план-обязательство, старается выполнять сменные задания, сдавать продукцию отличного качества.

Образцы самоотверженного труда показывают слесарь М. Аликберов, токари Р. Демидова,

В. Зенушкин, А. Носков, фрезеровщики П. Ефремов, Н. Разина, В. Крутов и другие.

Однако не весь инструмент отвечает необходимым требованиям по качеству и внешнему виду. Поэтому принимаются меры по повышению качества продукции. Растет требовательность к обслуживающему персоналу. Используется в работе высокоточный и высокопроизводительный инструмент. Это позволит добиться высоких показателей в труде, повысить качество продукции.

В. ПОКРОВСКИЙ,
мастер инструментального цеха завода имени Дзержинского.

УСПЕХ МЕЛИОРАТОРОВ

Почти на 20 миллионов рублей выполнили строительно-монтажных работ мелиораторы треста «Марксводстрой». Они на два месяца раньше срока завер-

шили задание 1976 года. В строй действующих введено свыше 3300 гектаров орошаемых земель, построено более десяти тысяч квадратных метров

жилья, три средние школы. К исходу 1976 года намечено выполнить объем работ не менее чем на полмиллиона рублей, в основном на крупнейшей в Поволжье Комсомольской оросительной системе.

(ВСН)

У инициаторов соревнования

Прошло время, когда скептики ставили под сомнение жизнеспособность «метода Буланова». Сейчас по опыту передового поммастера трудится не один коллектив. На первом кордном производстве объединения «Химволокно» состоялось Всесоюзное совещание, обсудившее метод работы инициатора социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. Приняты рекомендации по распространению передового опыта.

Коллектив, возглавляемый Владимиром Булановым, на деле доказал, что он способен на многое. Вдвое увеличив фронт обслуживания машин, аппаратчицы его комплекса решили пятилетнее задание выполнить за два с половиной года. Итоги подтверждают реальность задуманного. О выполнении плана первого года десятой пятилетки они рапортовали еще в мае. Уложились в запланированные сроки также коллективы так называемого «сквозного» комплекса, возглавляемые помощниками мастера С. Смагным, Л. Слюсарем, Х. Шариповым, Н. Пономаревым. Такого же результата добились и кавалеры ордена «Знак Почета» Л. Вахнина.

А затем за шесть месяцев выполнили годовой план аппаратчицы формирования Ю. Гребнева и А. Шлепнева.

Прошло семь месяцев. И вновь победа! Теперь уже к списку передовиков социалистического соревнования прибавилось еще 14 имен. Среди них значились В. Чертушкина, Т. Аленина, З. Генесева, В. Злобина, С. Клопотская и другие.

Почин нуждается в поддержке

Председатель цехового комитета Любовь Ивановна Дорошенко называет цифру 164. Столько работников цеха досрочно справились с годовым заданием.

Но и это не все. Начиная с седьмого по девятое ноября коллективы первого «сквозного» комплекса рапортовали о выполнении двух годовых планов. Убедительные факты. Они говорят сами за себя. Однако смелой инициативе предшествовала большая подготовительная работа. В связи с этим вспоминаются слова Буланова:

— Они могут все. Крутильщицы работают на месте аппаратчиц и наоборот. Но главное, конечно, не в этом. «Соль» в другом. В их отношении к делу...

Снимали как-то фотографию рабочего дня аппаратчицы формирования Зинаиды Генесевой. Все шло нормально. Обрывок почти не было. Работница легко управлялась со своими обязанностями. Но рядом трудилась на четырех машинах крутильщица. И видно было, как тяжело приходилось ей обслуживать сверхтиповое оборудование. И тогда на помощь пришла Генесева. Она пробыла здесь в общей сложности за смену 60 минут. Вот что значит новое отношение к труду.

На первом кордном производстве была создана школа передового опыта. В первую очередь на вооружение были взяты постоянная учеба и повышение личного мастерства работающих, изучение смежных профессий и взаимозаменяемость на комплексе. В организации труда приняли участие инженерно-технические работни-

ки, общественные организации, коллектив лаборатории ИОТ. Была подготовлена сравнительная таблица скоростей выполнения рабочих приемов, выпущен бюллетень с описанием работы коллектива.

Особое место отводилось наставничеству. Избрали совет наставников, возглавляет который инструктор производственного обучения В. Шишкина. Лидия Демидова в первом полугодии текущего года заняла первое место в соревновании по объединению. Обслуживая по шесть и семь машин вместо двух по норме, она выполнила годовое задание за восемь месяцев. При норме 104,8 дала волокна 119,3 тонны.

Победитель соревнования в девятой пятилетке Демидова обучила своей специальности Таисию Якулину. Всего лишь полтора месяца потребовалось ей, чтобы передать свои знания молодой производственнице. И сейчас Якулина работает наравне со своей наставницей, обслуживает четыре машины.

В третьем квартале первое место среди наставников завоевала Таисия Желудкова. Она на производстве с самого пуска. Поэтому не случаен успех. За два месяца обучила трех аппаратчиц Лидия Чеботарева. Сейчас Мария Сокина, Любовь Шефцова, Нина Василенко трудятся самостоятельно. Каждая обслуживает по три машины. Работают без брака.

С самой лучшей стороны рекомендовали себя Александра Панапова, Валентина Чертушкина,

Тамара Мишугова и многие другие.

Казалось бы, в коллективе цеха формирования есть все условия для высокоэффективного труда. Однако, вот уже на протяжении нескольких месяцев он не справляется с государственным заданием, допускает много брака, а следовательно, и непроизводительных расходов.

Парадокс? Да! Громадных усилий требуется, чтобы добиться таких, можно сказать, невероятных успехов в социалистическом соревновании отдельным коллективам и работникам. И все это в конце завершается сдачей достигнутых позиций, отступлением от завоеванных рубежей.

И все дело в «небольших», на первый взгляд, упущениях в организации труда.

Взять хотя бы такой вопрос, как прием и сдача смены. Опытные, болеющие за свое дело производственники, знают, насколько важно своевременно прибыть на смену, познакомиться с положением дел, принять необходимые меры. Так положено делать. Но так не всегда делается. Пример тому случай с помощником мастера Владимиром Стороженко. Он допустил, казалось бы, незначительное опоздание — всего пять минут. Но не сделал обхода машин. В результате это повлияло на работу коллектива.

Отделом труда и заработной платы снята фотография рабочего времени помощника мастера В. Горобова, занятость которого составила 67 процентов. Такая же загруженность у слесарей механи-

ческой службы В. Тетерева и А. Гриняева.

В конце смены аппаратчицы готовят к сдаче оборудование. И «теряют» места. Например, в одну из смен на первой машине из 60 запрограммированных оказалось 9 мест, на четвертой — 15, на 57-й — 49, на 79-й — 30, на 95-й — 22, на 96-й — 48. А всего потеряно около 200 мест.

Это дополнительный расход сырья — каустика, целлюлозы. Потери рабочего времени. Снижение выработки. А в результате — невыполнение плана.

В цехе достигнут невиданный до сих пор процент так называемых сухих отходов — 13 при норме 7. Это без учета мокрых отходов, которых также набирается почти в два с половиной раза выше нормы.

Не все обстоит благополучно и с ремонтом технологического оборудования. После текущего ремонта машины принимают помощники мастера, и здесь, как правило, спорных вопросов не возникает. Все разногласия устраняются в процессе работы.

Из капитального ремонта оборудования сдается механику и технологу цеха. При этом можно наблюдать небрежный мусор и недоделки. Такой оказалась, например, машина № 6, принятая из капитального ремонта.

До конца года остался месяц. Времени мало. Но если приложить все усилия, можно поправить дело. Нужно только наладить четкую организацию труда, использовать все имеющиеся резервы производства.

А. АШИМОВ

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

ПОЛИВНОЙ СИСТЕМЕ — НАДЕЖНОСТЬ

Объем строительно-монтажных работ на текущий год в несколько раз превышает их уровень 1971 года — года организации нашей ПМК.

Уже тогда коллектив мехколонны открыл счет резервам эффективности. Мы понимаем: бездефектная работа — гарантия высоких темпов.

Сейчас на счету тружеников мехколонны десятки надежных путей на пути поставленной цели. Для нас не существовало вопроса, с чего начать. Важная работа велась по всем направлениям.

Важную роль отдели мы творческой инициативе каждого, его заинтересованности в успешном решении поставленных задач. Поиски поощрялись, давали нужный эффект.

Умно работать, считают у нас, — значит постоянно учиться, оттачивать мастерство. Людям уже стало мало одного — строить водоводы. С ценной инициативой выступила бригада В. Бучарского: взять монтаж дождевальных установок в свои руки. Теперь деньги, которые мы платили субподрядчикам, остаются у нас да и задержек с пуском орошаемых площадей практически не стало.

Сами, без помощи со стороны, строим насосные станции. И тут успех — первая насосная в колхозе «Победа» принята с оценкой «отлично». Создали соответствующий участок, который будет специализироваться на сооружении этих объектов.

Орошаемое поле только тогда даст наивысшую отдачу, когда система полива будет действовать надежно. Значит, заботу о качестве надо проявлять и тут, на подготовке материалов к эксплуатации. Так, перед отправкой труб на объект их опрессовывали, что в пять раз сократило отходы. Вдвое увеличила срок службы труб механическая изоляция их — с 10-15 до 25-30 лет.

За пять с лишним лет существования ПМК коллектив не претерпел значительных изменений, число рабочих осталось прежним. А вот качественно изменился, что позволяет нам наряду с ростом объемов работ добиваться их высокого качества.

А секрет тут простой: люди овладевают смежными профессиями, сложность задач оттачивает их мастерство. Чтобы лучше работало, у нас действует выездная школа коммунистического труда, где рабочие овладевают передовыми приемами.

Учитывается качество выполненного задания при подведении итогов соревнования. Каждый сварщик имеет личное клеймо, чтобы знать, с кого спросить в случае брака.

Всего несколько резервов, но и они — надежное подспорье в нашей работе по бездефектному строительству.

В планах — строительство собственной базы. Скоро введем в строй мастерские на 100 единиц ремонта техники в год. Осваиваем на практике новый вид труб — железобетонных со стальным сердечником.

На пути к решению стоящих задач изыскиваем и другие резервы качества. Эта работа особенно необходима сейчас, когда мы готовимся к сооружению Балаковской оросительной системы, где нашему коллективу предстоит ввести в эксплуатацию 27 тысяч гектаров орошаемых полей.

«Нашим планам суждено сбываться», — говорят труженики ПМК.

К этому зовут их решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего подъема материального и культурного уровня советских людей. И наш коллектив не останется в стороне от главного.

В. ВЕЛЬДЕВ, начальник ПМК -10 треста «Балаковводстрой».



Фото В. Турбина.

Полным ходом идут работы на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Волгодонском заводе тяжелого машиностроения. Предприятие будет производить оборудование для атомных электростанций.

Строители обязались сдать ко Дню энергетика — 22 декабря — корпус № 3, а к 60-летию Великого Октября пустить первую очередь «Атоммаша».

На снимке (слева направо): электросварщик И. Торошелидзе, монтажник Л. Самжуршвили, секретарь комсомольской организации СМУ-9 И. Мишай и монтажник З. Рамазанов. Они приехали на стройку по комсомольским путевкам.

В школах коммунистического труда К СЕРДЦУ КАЖДОГО

Слово, как известно, способно вести людей тогда, когда оно идет от сердца, когда проносится взволнованно, проникновенно. Сейчас идеологические работники призваны довести решения XXV съезда КПСС, октябрьского Пленума ЦК нашей партии до каждого человека. Таков сегодня высокий долг пропагандиста.

Это хорошо понимает и Г. А. Тоболин — руководитель школы коммунистического труда. Он старается дать слушателям не только как можно больше информации. Главное считает он в том, чтобы добиться реальной отдачи, чтобы слово ошутимо прорастало в дело, побуждало человека с удвоенной энергией трудиться во имя общего дела.

Григорий Александрович Тоболин. Человек политически грамотный, технически высокообразованный. У него большой пропагандистский опыт. Приятно слушать, как он своим рассказом увлекает людей, не оставляя в их сердцах малейшего места равнодушию и безучастию.

Выступления Тоболина перед рабочими всегда связаны с жизнью своего коллектива, города, они проникнуты гражданской заинтересованностью в успехе общего дела, обоснованы.

И не случайно опыт работы коммуниста Г. А. Тоболина,

умеющего планы пятилетки увязать с конкретной задачей каждого слушателя, партбюро распространяет во всех звеньях.

На стыке двух смен в красном уголке электроцеха и мехмастерской собрались рабочие: газосварщики, токари, слесари, кузнецы и столары.

Григорий Александрович сегодня проводит беседу о месте каждого труженика в выполнении решений XXV съезда КПСС, планов 10-й пятилетки.

Речь его, на первый взгляд, насыщена известными фактами. Однако, слушаешь и в чем-то заново делаешь для себя открытия. Вместе с пропагандистом начинаешь рассуждать над проблемами, решение которых важно как для отдельного труженика, так и для страны в целом. Эту способность пропагандиста хочется особо отметить.

Пропагандист напоминает о задачах отдела главного механика на завершающий квартал предпускового периода в зимних условиях — сдача в комплексное опробование мощностей третьей очереди производства фосфорной кислоты к Новому году на химическом заводе.

— Вот Вы, Николай Тимофеевич, — обращается Г. А. Тоболин к квалифицированному газосварщику Ермоленко, — уже получили задание на изготовление металлоконструкций для третьей. Как думаете выполнить его?

Вопрос для Н. Т. Ермоленко не был неожиданным:

— Сварку конструкций будем вести из отдельных секций. Это позволит нам сократить время, да и качество не пострадает...

Выступают с обсуждением и комментариями слесарь А. П. Слепов, столар В. А. Сорокин.

В разговор включается со своими предложениями кузнец Г. И. Кузьмин.

Идея интересна, — подводит итог Тоболин. — Желаю Вам успеха.

Жизнь идет вперед, выдвигает новые требования. Партбюро отделочного участка и отдела главного механика Промстроя вместе с активом идет пути дальнейшего дорыва эффективности идеологического влияния на массы, стремится разнообразить формы и методы лекционной пропаганды, строит работу по принципу индивидуального подхода с тем, чтобы каждый труженик чувствовал личную ответственность за успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

М. СЕМЕНОВ, ваш внештатный корреспондент.

На полигоне новые тракторы

Рекордную выработку показали новые 200 и 180-сильные машины, собранные на Харьковском тракторном заводе, где готовятся к серийному выпуску таких агрегатов. Они проходят испытания в совхозе «Печенежский» Чугуевского района.

— За смену я вспахал 13 гектаров зяби на глубину треть метра. Выходит — перевыполнил задание вдвое, — рассказывает опытный механизатор С. В. Зубко. — А почва здесь — очень плотная, суглинистая, да еще была прихвачена заморозками. Мне еще не приходилось работать на таких быстроходных силачах, хотя в нашем хозяйстве — обширный парк современных мощных тракторов. Гусеничный агрегат движется очень плавно — хороша эластичная подвеска ходовой части. В кабине — кондиционированный воздух. Удобное мягкое сиденье легко регулируется по высоте самим водителем.

Высокого мнения о новинке и специалисты совхоза. Ведь эти машины за предельно короткий срок подняли здесь основную зяблевый клин. Они на 25 процентов производительнее серийных харьковских тракторов «Т-150», надежны и экономичны.

Каждый механизм и узел проходит сейчас проверку в лабораториях предприятия и на полях в различных климатических зонах страны, — говорит главный конструктор ХТЗ, лауреат Государственной премии СССР 1976 года Б. П. Кашуба. — Отряды новых машин опробуются на испытательных станциях Северного Казахстана, Кубани и Дона, в хозяйствах Харьковской и Одесской областей. Хорошую оценку новые агрегаты получили в Целиноградской области. Работая там на вспашке, они по производительности не намного уступали более энергонасыщенным богатырям «К-700».

Мощность новых тракторов существенно повышена: у колесной машины она составляет 200, у гусеничной — 180 лошадиных сил. Процесс сгорания топлива протекает эффективнее, его расход ниже по сравнению с машинами подобного класса. Колесный тягач может везти свыше двадцати тонн с высокой скоростью. Прочные шины увеличенного размера обеспечивают хорошее сцепление с грунтом. Гусеничная машина способна работать на поле при большой влажности почвы.

Как свою боевую задачу воспринял коллектив ХТЗ указание товарища Л. И. Брежнева, высказанное на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Конечный эффект должен определять наш подход к механизации сельского хозяйства. На первый план и здесь нужно поставить качество тракторов...». Наряду с успешной разработкой и подготовкой к производству 180-200-сильных тракторов, выпуск которых начнется к концу нынешней пятилетки, харьковчане обязались в этом году подготовить к аттестации на Знак качества серийные машины «Т-150».

М. ХАБИНСКИЙ, корр. ТАСС

Харьков

ОБОСНОВАННАЯ УВЕРЕННОСТЬ

Коммунисты колхоза имени Карла Маркса, обсудили задачи партийной организации в связи с решениями октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета КПСС.

С докладом на собрании выступил второй секретарь райкома партии К. Г. Топильский, который подчеркнул огромное теоретическое и практическое значение решений Пленума ЦК КПСС и речи товарища Л. И. Брежнева для всей партии и народа. Коммунисты, все труженики района, сказал он, воспринимали эти документы как развернутую программу своей практической деятельности. Материалы Пленума ЦК КПСС должны быть положены в основу всей организаторской и воспитательной работы.

Особое внимание следует уделять вопросам повышения эффектив-

ности общественного производства и качества работы во всех звеньях многоотраслевого хозяйства. Необходимо проанализировать ход выполнения планов последних двух пятилеток.

К. Г. Топильский привел убедительные цифры, свидетельствующие об успешной работе тружеников передового колхоза в последнее десятилетие.

Отрадно отметить, — сказал он, — что хозяйство не топчется на месте в своем развитии, а делает значительные шаги вперед. За годы восьмой и девятой пятилеток годовая чистая прибыль возросла со 198 тысяч рублей до 394,9 тысячи рублей. Отдача маточного поголовья составила соответственно по пятилеткам: мяса на одну корову 313 и 330 килограммов, мяса, на одну основную свиноматку 10 и 22,7 центнера.

В десятой пятилетке ставится задача значительно повысить эффективность выдвигаемых

государством средств и материальных ресурсов, чтобы последние давали максимальную отдачу.

И докладчик, и выступавшие в прениях отмечали слишком медленное снижение себестоимости продуктов животноводства, а также уменьшение среднегодовой выработки на трактор.

В настоящее время в хозяйстве разворачивается социалистическое соревнование под знаком достойной встречи 60-летия Октября. Выступивший заведующий молочно-товарной фермой А. А. Ульянов рассказал о почине животноводов колхоза добиться наивысших показателей в работе с тем, чтобы достойно встретить славный юбилей. Работники фермы и коллектив свиноводческого комплекса решили выполнить производственный план двух лет десятой пятилетки к 60-летию Октября. Государству будет продано 14100 центнеров молока и дополнительно 1500 центнеров мяса — 1250 центнеров и дополнительно — 715 центнеров.

Коллектив животноводов в успехе уверен.

Здесь не без успеха внедряется прогрессивная форма работы в животноводстве — звеньевая. Задача парткома, сказала с трибуны собрания доярка К. Ф. Соснина, довести перестройку работы до конца, устранив имеющиеся помехи.

Большое место в докладе и выступлениях коммунистов было уделено вопросам, связанным с усилением организаторской и воспитательной работы партийной организации, дальнейшим развертыванием социалистического соревнования. Об этом говорили секретарь парткома колхоза В. Ф. Прянин, заведующий сортоиспытательным участком М. З. Дынин, бригадир комплексной бригады В. В. Ваганов и другие.

В принятом решении коммунисты колхоза наметили конкретные пути успешного выполнения заданий 1976 года, всей десятой пятилетки.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Прямое банковское кредитование колхозов

Совет Министров РСФСР в постановлении об опыте прямого кредитования колхозов и дальнейшем его расширении отметил преимущества прямых кредитных отношений колхозов с банком и рекомендовал в ближайшие два года перевести все колхозы на прямое банковское кредитование. Колхозы нашего района являлись первооткрывателями новой формы кредитных отношений, а опыт отделения Госбанка рекомендовал другим учреждениям банка.

Переводу колхозов на прямое банковское кредитование способствовали проведенные партией и правительством экономические меры по подъему сельского хозяйства, которые повлекли за собой рост денежных доходов, повышение рентабельности производства, укрепление финансового положения и повышение оплаты труда колхозников.

До перевода на прямое банковское кредитование колхозы робко пользовались кредитом банка на производственные нужды и получали от заготовительных организаций авансы под будущую реализацию их сельхозпродукции. Сами же заготовительные организации на эти цели получали в банке кредит. Как правило, в то время денежную оплату колхозники получали один раз по результатам работы за год.

При прямом кредитовании своевременно удовлетворяются все потребности колхозов в заемных

средствах, что дает им возможность на протяжении всего года бесперебойно осуществлять производственно-хозяйственную деятельность. Выдача кредитов на оплату труда колхозников обеспечивает регулярную (ежемесячную) выплату заработка колхозникам и способствует повышению их трудовой активности.

Практика показала, что прямое банковское кредитование дает положительные результаты только при условии составления в колхозах экономических обоснованных производственно-финансовых планов, внедрения действенного внутрихозяйственного расчета, соблюдения строгого режима экономии и хорошей постановки учета.

На протяжении многих лет образцы производственно-хозяйственной и финансовой деятельности в нашем районе показывали колхозы: им. Карла Маркса, им. Кирова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма». Эти хозяйства, руководимые ветеранами колхозного производства братьями Беловыми Василием Григорьевичем и Петром Григорьевичем, Раевским Дмитрием Матвеевичем и Яковлевым Анатолием Павловичем, выполняли обязательства перед государством не только по реализации сельхозпродукции, но и по своевременному и полному возврату ранее полученных кредитов. Видимо, не прошли даром годы для Мороза Н. Н., проработанные им под руководством Белова В. Г.

в колхозе «Знамя коммунизма». Возглавляемый им теперь колхоз «Новый быт» в текущем году досрочно выполнит все годовые планы по продаже сельхозпродукции. За девять месяцев сверх плана получено 353 тысячи рублей доходов и 82 тысячи рублей прибыли и, что самое важное, погашено более 200 тысяч рублей долгов государству, допущенных прежде.

Но не все еще руководители колхозов относятся к новому порядку кредитования так, как указано выше. Некоторые считают банковский кредит «манной с небом», мол, бери больше, если дадут, а возвращать вовремя не обязательно. Вследствие такого отношения колхозы им. Фрунзе, им. Фурманова и «Новый быт» вот уже несколько лет являются «миллионерами» по долгам государства.

Не без помощи работников банка колхоз им. Фрунзе за 10 истекших месяцев перерасходовал годовой лимит кредита на 23 тысячи рублей, а колхоз имени Фурманова на 54 тысячи рублей. Остается непонятным, каким образом руководители этих хозяйств сумеют хозяйствовать до конца года.

План доходов на 9 месяцев планировался колхозами в сумме 18856 тысяч рублей. Недовыполнен он на 1600 тысяч рублей колхозами «Заря», «Победа», им. Дзержинского и «Коммунар». Осталь-

ные же хозяйства не только выполнили планы, но и получили значительные суммы доходов сверх плана.

В целом же прямое банковское кредитование колхозов, по нашему мнению, оказало положительное влияние на дальнейшее развитие колхозного производства, создало большую материальную заинтересованность колхозников в результате своего труда, способствовало укреплению трудовой дисциплины. За 9-ю пятилетку по сравнению с восьмой колхозами района произведено и реализовано больше зерна на 8,7, мяса на 32, молока на 24 процента, а яиц в два раза. Объем сельскохозяйственного производства на 1 рубль кредитных вложений за пятилетку составил 87 рублей 77 копеек и реализации — на 7 рублей 93 копейки. Следовательно, и кредит в нашей стране оказывает определенное влияние на претворение в жизнь аграрной политики нашей партии.

В. СУХОЦКИЙ,
управляющий отделением Госбанка.



Хабаровский край. С большим интересом слушают рассказ учителя ребята из удагейского села Гвасюги.

География, которую преподает удагеец Борис Федорович Калундаюга, — любимый предмет у школьников. Никто из учителей школы не рассказывает на уроках столько увлекательного, полезного и интересного, как Борис Федорович.

Фото А. Шляхова
(Фотохроника ТАСС)

Человек и закон

НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

В ближайший период в стране пройдут выборы народных заседателей. Доверие может быть оказано любому гражданину СССР, достигшему 25 лет. Народные заседатели избираются на два года общими собраниями рабочих, служащих, колхозников по месту работы или жительства. Каждый заседатель привлекается к судебной деятельности в течение года не более чем на две недели. Срок может быть продлен лишь в случае, когда необходимо закончить рассмотрение дела, начатого с его участием.

Участие трудящихся в отправлении правосудия является важной формой их привлечения к управлению делами государства. В настоящее время наряду с профессиональными судьями рассматривают дела около 650 тысяч рабочих, служащих и колхозников.

Деятельность заседателей — своеобразная гарантия вынесения справедливого, всесторонне обоснованного приговора или решения. Поэтому не случайно буржуазные суды всячески стараются не допустить к отправлению правосудия представителей народных масс. Хотя в капиталистических странах есть институт присяжных заседателей, многие уголовные дела рассматриваются без них. Так, американские специалисты подсчитали, что с участием присяжных разбирается только 10—15 процентов дел об опасных преступлениях, а остальные 85—90 процентов — единолично судьей. Это облегчает защиту в судах буржуазных страп интересов монополий, правящей верхушки.

В нашей стране заседатели участвуют в разбирательстве всех гражданских и уголовных дел по первой инстанции. Таким обра-

зом обеспечивается неразрывность советского суда с народными массами.

Народные заседатели имеют равные права с судьей, председательствующим в судебном заседании, в решении всех вопросов, возникающих при рассмотрении дела. Равны их права при определении квалификации преступления и меры наказания. Небезынтересно отметить, что судебные решения принимаются простым большинством голосов. Значит, если у народных заседателей одно мнение, а у профессионального судьи — другое, то в сплу вступит предложение заседателей. Кроме того, при определении меры наказания народные заседатели высказываются первыми. Таким образом, исключается влияние судьи на их решение.

Участием в рассмотрении дел не ограничивается судебная деятельность народных заседателей. Они активно участвуют в воспитательной работе с условно осужденными, трудными подростками, в контроле за выполнением частных определений и т. д.

Естественно, для выполнения столь разнообразных полномочий требуются специальные знания. Большую помощь народным заседателям оказывают органы юстиции. Повсеместно для заседателей организуется учеба — в народных университетах и на факультетах правовых знаний. Слушателям разъясняют нормы законодательства, рассказывают о формах профилактической работы, подготавливают методы правового самообразования. Таким образом создаются дополнительные условия для того, чтобы народные заседатели оправдали доверие своих избирателей.

В. МАКСИМОВ, юрист
(ТАСС)



ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ

Шахты. Ростовская область. Букетами цветов встретили горняки шахты «Майская» объединения «Ростовуголь» бригаду горнорабочих очистного завода, возглавляемую Героем Социалистического Труда М. П. Чихом. Передовой коллектив добыл миллионную тонну угля, досрочно выполнив социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. Миллион тонн — это годовая добыча целого угольного предприятия.

В ответ на решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС горняки бригады М. П. Чиха взяли повышенное обязательство: к 60-летию Велкого Октября выдать на-гора с начала пятилетки два миллиона тонн угля.

УСПЕХ ХИМИКОВ

Сумгаит (Азербайджанская ССР). 70 тысяч тонн удобрений дополнительно к плану выработал коллектив Сумгаитского сульфатного завода. Тем самым досрочно выполнен один из пунктов годовых социалистических обязательств. Химики знают, что каждый сэкономленный час — это 100 тонн удобрений. Поэтому они стараются не терять ни минуты. На три месяца раньше срока освоена проектная мощность нового сернокислотного цеха. Во многом успех определили кадры рабочих, которые были подготовлены для обслуживания оборудования заранее.

«АРИНА» — НОВОСЕЛ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Ленинград. Государственная комиссия рекомендовала к возделыванию картофель «Арина», выведенный учеными Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства. Его крупные клубни, содержащие повышенные количества крахмала и витамина «С», очень вкусны, при варке становятся рассыпчатыми. Клубни легко чистить — поверхность у них гладкая, а «глазки» как бы выступают наружу.

Особенно благоприятны для районирования нового сорта оказались почвенно-климатические зоны Тульской и Ярославской областей. В нынешнем году хозяйства этих областей получили с каждого гектара свыше 400 центнеров клубней. ТАСС

ТЕМАТИКА бесед политинформаторов и агитаторов на декабрь

ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Завершим год по-ударному. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года. «Агитатор» № 22, 1976 г. «Коммунист» 14 ноября 1976 г. «Огни коммунизма» 1 декабря 1976 г. Местный материал.

Социализм и демократия неотделимы (ко Дню Конституции СССР). Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат 1976 г. «Агитатор» №№ 21, 28, 1976 г. «Политическая агитация» № 22, 1976 г. Местный материал.

Фундамент современной экономики (ко Дню энергетика). «Агитатор» № 22, 1976 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1976 г.

За встречный план. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» № 19, 22, 1976 г. Местный материал.

ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ПРОБЛЕМАМ ЭКОНОМИКИ

Завершим год по-ударному. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» № 22, 1976 г. «Коммунист» 14 ноября 1976 г. «Огни коммунизма» 1 декабря 1976 г. Местный материал.

Борьба за эффективность и качество — долг каждого. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» №№ 13, 21, 22, 1976 г. Местный материал.

Социалистическому соревнованию — творческий размах. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» №№ 16, 22, 1976 г. Местный материал.

Благо народа — высокая цель. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» №№ 13, 21, 22, 1976 г. Местный материал.

ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

Пятилетка больших социальных преобразований. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» №№ 21, 22, 1976 г. «Политическая агитация» № 22, 1976 г. Местный материал.

Свободное время и совершенствование личности. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976 г. «Агитатор» № 20, 1976 г. Местный материал.

Ведущая сила общественного прогресса. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976 г. «Агитатор» № 22, 1976 г. Местный материал.

Непримиримость к пережиткам. В. И. Ленин, ПСС т. 41, стр. 298—

318. Материалы XXV съезда КПСС. Политиздат, 1976 г., стр. 77—78, 84—85. «Агитатор» № 22, 1976 г. Местный материал.

ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ КПСС

Содружество социалистических государств — надежный оплот мира. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года. «За рубежом» № 46, 1976 г. «Агитатор» № 22, 1976 г.

За плодотворное сотрудничество (к итогам дружественного визита Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Югославию и Румынию). «Новое время» № 47, 48, 1976 г. «За рубежом» № 47, 48, 1976 г.

Американцы ждут перемен (к итогам президентских выборов в США). За рубежом № 46, 1976 г. «Новое время» № 46, 1976 г.

АГИТАТОРОВ

Завершим год по-ударному. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» № 22, 1976 г. Местный материал.

Социализм и демократия неотделимы. (Ко Дню Конституции СССР) «Агитатор» № 21, 1976 г. «Политическая агитация» № 22, 1976 г. Местный материал.

Фундамент современной экономики. (Ко Дню энергетика). «Агитатор» № 22, 1976 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1976 г.

За встречный план. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» № 19, 22, 1976 г. Местный материал.

Социалистическому соревнованию — творческий размах. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 года. «Агитатор» №№ 16, 22, 1976 г. Местный материал.

Непримиримость к пережиткам. В. И. Ленин, ПСС, т. 41, стр. 298—318. «Агитатор» № 22, 1976 г. Местный материал.

К 100-летию первой политической демонстрации в России. «Коммунист». «Календарь-справочник» 1976 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1976 г.

Ленинская политика мира в действии. Л. И. Брежнев. Речь на Пленуме ЦК КПСС 25 октября 1976 г. «Агитатор» № 22, 1976 г.

Палестинскому народу — право на самоопределение. «За рубежом» № 46, 48, 1976 г. «Агитатор» № 22, 1976 г.

ЛЕС НАДО БЕРЕЧЬ

Природа — естественная основа развития экономики, источник всех человеческих благ.

Еще первыми ленинскими декретами земля, леса, недра объявлены всенародной собственностью и созданы твердые гарантии их сбережения. Леса имеют исключительное значение как основной компонент ландшафта и биосферы. Они играют важную роль в регулировании климата и водного баланса, защите почвы от эрозии, создании благоприятных условий для отдыха населения, очищении воздуха от вредных примесей.

Леса нашего хозяйства, составляющие площадь 9 тысяч гектаров, отнесены к наиболее ценным по своим защитным свойствам лесам первой группы. Распоряжением Совета Министров РСФСР 1958 года и решением исполкома Саратовского областного Совета депутатов трудящихся 1973 года они распределены на категории и зоны. Лесопарковая зона составляет 3,9 тысячи гектаров, защитная полоса вдоль Волги и Б. Иргиза — 31 тысячи гектаров, госполоса Саратов—Астрахань 0,5 тысячи гектаров и зеленая зона отдыха вокруг Балакова 1,5 тысячи гектаров.

На территории нашего лесхоза расположены три пионерских лагеря и десять баз отдыха, где отдыхают сотни жителей Балакова и их дети. Приятны и тенистая прохлада деревьев, и притихший осенний лес, расцвеченный броским багрянцем. И как надо беречь этот ценнейший дар природы! А ведь имеются еще случаи небрежного отношения к лесу, порчи, уничтожения лесонасаждений.

Нашим лесным хозяйством на землях колхозов и совхозов района создано 2200 гектаров защитных лесополос. А весной текущего года на территории колхоза «Победа» рабочие ПМК-10 Балаковостроя при строительстве участка орошения раскорчевали 4,1 гектара полезащитной лесополосы. Проект, разработанный отделом института «Поволжгипролесхоз» (начальник З. Г. Бочковский) с лесхозом не был согласован. Госарбитраж взыскал с ПМК-10 2439 рублей. Колхоз им. XXI съезда КПСС допустил повреждение лесополосы гербицидами. Добровольно возмещен ущерб в сумме 391 рубль. С колхоза им. XVI партсъезда за самовольную пастбу скота на лесных участках взыскано 400 рублей. Имеются случаи пастбы скота по посылкам в лесу колхоза им. Свердлова.

Особенно неудовлетворительно относятся к сохранности лесополос руководители и специалисты колхоза «40 лет Октября», по вине которых потравлено 4 гектара полезащитных лесополос. С колхоза взыскан ущерб 1740 рублей. Следует отметить, что потравы лесных посадок в колхозе «40 лет Октября» продолжают.

А ведь многие знают, с каким трудом создаются эти рукотворные леса! Имеются случаи лесонарушений и в лесах естественно-производного происхождения. Производственное объединение «Химволокно» на лесном участке, отведенном под пионерский лагерь, допустило самозольную рубку деревьев и кустарников. Госарбитраж взыскал с производственного объединения 8634 рубля.

Колхозник колхоза «Знамя коммунизма» В. П. Рябухин 17 октября текущего года самовольно срубил растущее дерево, а колхозник этого же колхоза А. И. Соломин самовольно срубил два дерева: одно растущее и одно сухостойное. Через народный суд к ним предъявлен иск для возмещения ущерба, нанесенного лесному хозяйству в сумме соответственно 29 и 48 рублей.

Продолжается самовольный захват земель гослесфонда с частичной корчевкой деревьев под дачи. Самовольно захватили земельные участки старший прораб Промстроя Н. С. Петров, механик холодильных установок базы ОРСа В. И. Степанов, главный механик В. И. Ломовцев и главный инженер пивкомбината И. А. Ануфриев, токарь автоколонны № 1180 М. Д. Копытов, рабочая СУ-4 Л. К. Шуранова, машинист завода РТИ И. А. Столярчук, рабочий СУ-7 Саратовгэсстроя В. П. Фомин и другие. Дела о захвате ими земли гослесфонда переданы в следственные органы.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 марта 1967 года «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии» обязывает нас охранять защитные лесонасаждения от порубок и потрав, принимать меры по борьбе с вредителями и болезнями. Ответственность за охрану защитных лесонасаждений, расположенных в полях севооборотов, возложена на колхозы и совхозы.

Необходимо напомнить об ответственности за лесонарушения и самовольный захват земли: за каждый гектар уничтоженных или поврежденных лесных посадок или молодняков естественного происхождения и самосева до 5-летнего возраста взыскивается 435 рублей, с 6 до 10-летнего возраста 595 рублей, за каждое самовольно срубленное растущее дерево в зависимости от диаметра в среднем 46 рублей, за каждое сухостойное — 23 рубля, за каждый куст — 8 рублей; самовольный захват земли согласно статье 199 Уголовного Кодекса РСФСР наказывается исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года или штрафом до 100 рублей.

А. ВАСИЛЬЕВ,
главный лесничий Балаковского мехлесхоза.



Значительная часть работы по подготовке молодежи к службе в Советской Армии возлагается на автомобильные школы ДОСААФ, успешно решающие проблему подготовки специалистов для Вооруженных Сил СССР.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение повышенных обязательств, принятых в честь 50-летия ДОСААФ СССР, коллектив Балаковской автошколы ДОСААФ запланировал подготовить в этом году 485 водителей категории «с», 240 водителей категории «а», 300 — категории «б» и 600 — 1 и 2 классов.

Успешно трудятся по выполнению обязательств преподаватели

А. Л. Лешенко, В. Н. Антонов, старший мастер Е. П. Тумазев, мастер производственного обучения А. А. Куликов и другие.

Многое сделано и делается по усовершенствованию учебного процесса. Переоборудованы учебные классы, особенно класс технического обслуживания автомобилей. Ведущим классом в школе стал полностью реконструированный и оборудованный всем необходимым автодром.

Все это дает возможность значительно повысить качество подготовки водителей.

На снимках: в классе технического обслуживания автомобилей; учебная езда на автодроме.

Фото М. Бабенко.



РОДИТЕЛЬСКИЙ АВТОРИТЕТ

В нашей школе состоялось родительское собрание, на котором шел разговор о силе и значении родительского авторитета. Перед собравшимися выступила учитель химии Н. С. Законова. На конкретных примерах из жизни учащихся класса и школы она убедительно показала, как плодотворно влияет на воспитание подростков достойный пример родителей, какое значение имеет родительский авторитет.

О предупреждении правонарушений среди детей говорила вы-

ступившая на собрании инспектор детской комнаты милиции Г. Н. Тимакова.

В. ВИНОГРАДОВ,
директор Никольской средней школы.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
3-4 декабря. КРАСНЫЙ АГАТ — в 9 час. ПОБЕДИТЕЛЬ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
3-4 декабря. ПРИНЦЕССА КАГУА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
Малый зал.
3-4 декабря. ДВА КАПИТАНА — в 10, 12 час. ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ — в 14, 16, 18, 20 час.
Октябрь.
3-4 декабря. ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА — в 9, 11 час. БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА — в 13, 15 час. ПРЕСТУПЛЕНИЕ. 1 серия. НЕТЕРПИМОСТЬ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
3-4 декабря. МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ — в 9 час. УЛЬЗАНА — в 11, 13, 15, 19-15. КАНАЛ — в 17, 21-15.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЧЕТЫРЕ РАЗА В НЕДЕЛЮ. Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково, Политграфобъединение «Авангард», Заказ № 193.

«Коммунист» на Балаковском химическом

Вышел из печати 43-й номер листочки «Коммунист» на Балаковском химическом. Его призывная шапка гласит: «Финишу года — ударные темпы в труде! Выполнить напряженное задание декабря, с хорошим заледом выйти на рубежи второго года десятилетки». Да, это сегодня главное. Эта мысль подчеркивается и в ряде других материалов. Сейчас на заводе ведется реконструкция ряда основных узлов, доводка некоторого оборудования на высокопроизводительную работу. Многие делается и в организации труда.

«В ногу со временем» — в заметке под таким заглавием как раз рассказывается о возрастающем значении на заводе ремонтной службы. Коллектив РМЦ сейчас разделен на три бригады, каждая из которых специализируется на ремонте оборудования определенного участка. Это позволит ускорить темпы проводимых работ.

Заместитель секретаря парткома В. Куракин в заметке «Вперед — смена коммуниста» пишет о важности пока не хода соревнования сквозных бригад, о передовниках соревнования — смене, возглавляемой коммунистом А. Ф. Пручковым.

Бригадир слесарей цеха экстракции фосфорной кислоты А. Михеев рассказывает о своем товарище по труду — слесаре высшего класса Анатолии Баранове.

В 41-м номере листочки была помещена корреспонденция аппаратчицы А. Колесниковой, в которой говорилось о неудовлетворительном обеспечении рабочих спецодеждой. В сегодняшнем номере публикуется ответ председателя завкома С. Я. Смоляничего о принятых мерах — выделяется дополнительное количество спецодежды для большинства рабочих сернокислотного производства, цеха двойного суперфосфата, для рабочих галерей и складов готовой продукции.

«А строители по-прежнему отстают». Эта корреспонденция напоминает о срыве обязательств строителями Промстроя и ряда субподрядных организаций по подготовке к опробованию третьей нитки двойного суперфосфата.

А. ЛУШНИКОВ.

**Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

НА ЭКРАНАХ В ДЕКАБРЕ

«...И другие официальные лица» — этот фильм, пожалуй, впервые в таком объеме рассказывает о рабочих советской внешней торговли. Они проводят сложную работу по официальному подписанию торгового соглашения с зарубежной фирмой. Дело это не совсем простое, как кажется на первый взгляд. На этом фоне показывается и сложность работы работников этой сферы, их личные взаимоотношения, многогранность человеческой природы. В главной роли снимался популярный артист Вячеслав Тихонов. Вот что он рассказывает: «Главный герой фильма, председатель внешнеэкономического объединения Константин Павлович Иванов — человек высокой культуры, обладающий большим опытом и широким кругозором. Он способен решать самые слож-

ные деловые вопросы. Но этот умный и тонкий человек оказывается не в состоянии разрешить своих личных отношений с женщиной, которую любит...»

«Победитель» — героико-приключенческий фильм, в центре которого поединок комиссара и белого офицера.

«Страх высоты» — новинка «Мосфильма». В главных ролях снимались Анатолий Папанов, Андрей Мягков, Ирина Мирошниченко, Жанна Прохоренко и другие артисты... Аспирант Антон Тихомиров погиб в день защиты диссертации, когда молодому ученому присуждают сразу не кандидатскую, а докторскую степень. И вдруг смерть. Что это — убийство или самоубийство? Решение этой загадки ставит героев перед острыми моральными проблемами.

Из других картин советского

экрана в декабре в городе будут также демонстрироваться: «Нал (им. Довженко), «Поколение победителей» (Мосфильм), «Наследник» (Туркменфильм).

По просьбе зрителей повторяются фильмы: «Бриллиантовая рука», «Соло для слона с оркестром», «Большие гонки», «Афonia», «Дом на окраине» и другие.

Из зарубежных фильмов определенным интересом предстает американский фильм «Воюг света в 80 дней» по роману Жюль Верна, а также «Нонформист» (Италия), «Король в Нью-Йорке» (Англия), «Мой милый Робинзон», «Ульзана» (ГДР).

Дирекция городских кинотеатров составила специальный план кинолекториев по интересам, для пионерских кинотеатров.